

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й Вторник, 18 марта 1969 года. № 33 (3151)

Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС

### ТЕХНИКУ—В РУКИ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИЦ

Бюро обкома КПСС одобрило патристический почин группы женщин-механизаторов сельского хозяйства, призвавших всех девушек и женщин области включиться во всенародное движение за овладение профессиями сельского механизатора.

Райкомы партии, Маринский и Топкинский горкомы КПСС, обл. исполком, обком профсоюз за работников сельского хозяйства и заготовок, обком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны организовать широкое обсуждение открытого письма группы женщин-механизаторов сельского хозяйства на всех производственных участках, в школах и обеспечить более широкое привлечение женщин к участию в квалифицированном труде в качестве

трактористов-машинистов, механизаторов животноводческих ферм, шоферов, электромонтеров, ремонтных рабочих, строителей и работников других специальностей, по которым разрешается применение профессиями труда в сельском хозяйстве.

Предложено областному управлению профтехобразования значительно расширить прием женщин в сельские профессионально-технические училища.

Обл. исполком и управлению профтехобразования поручено в месячный срок изучить и организовать на базе сельского профессионально-технического училища подготовку квалифицированных рабочих для сельского хозяйства из молодежи, оканчивающей 8-летние общеобразовательные школы.

# ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО ЗА МИР, ЗА КОММУНИЗМ

ПОЗАВЧЕРА на прошедших выборах в местные Советы депутатов трудящихся советские люди еще раз продемонстрировали монолитность своих рядов, единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Нынешние выборы прошли в обстановке, когда каждый советский человек, встав на ленинскую трудовую вахту, стремится внести свой вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С большим политическим и трудовым подъемом встретили всенародный праздник — День выборов и труженики нашего района. Животноводы комплексной бригады Н. Дроздова (колхоз «Родина»), идя навстречу выборам в местные Советы, брали обязательство получить точные надои от каждой коровы по 10 кг. Свое слово они с честью сдержали, получив надоев по 10,4 кг молока.

Встав на трудовую ленинскую вахту, хороших результатов в работе добивается шофер Яйсской «Сельхозтехники» Н. И.

Денисов. За два первых месяца 1969 года он выполнил норму выработки на 130 процентов. Ему, как и многим другим передовым людям района, оказано высокое доверие. Н. И. Денисов был назван кандидатом в депутаты Яйсского поселкового Совета.

Раньше обычного загоревшим огни в селах и поселках нашего района в День выборов. Избиратели спешили к празднично украшенным лозунгами и плакатами избирательным участкам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов в депутаты местных Советов.



В Курганской области заканчивается о кот овец. В условиях небывало суровой зимы хорошо сохраняют молодняк в крупнейшем овцеводческом совхозе «Камаганский», где уже получено 12 тысяч ягнят. Успешно работает Мария Задьякина (на снимке). На ее попечении 250 ягнят, за которыми она внимательно ухаживает, правильно кормит.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

ТИХЕЕВКА. Ровно шесть часов. В торжественной обстановке об- является о начало голосования. Первым голосует 70-летний пенсионер, бывший председатель колхоза А. С. Полторацкий. Вслед за ним голосуют молодые избиратели рабочей третьего отделения Улановского совхоза А. П. Юдин и учительница Т. М. Савченко. Им по 18 лет. Они впервые используют свое право, предоставленное Конституцией СССР.

К 9 час. 45 мин. утра все избиратели сел Тихеевки и Кислово проголосовали единодушно. Комиссия 12-го избирательного

(Окончание на 2 стр.)

## ИДЕТ КОНКУРС ЖИВОТНОВОДОВ

### РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

НАДОИ молока на Ольговской ферме Яйсского совхоза за два прошедших месяца намного ниже, чем за соответствующий период прошлого года.

Условиями смотра-конкурса предполагалось надоев в первом квартале этого года по 621 кг молока на фуражную корову, или на 15 процентов выше прошлогоднего уровня. Фактически же не совсем так получается. За два месяца с начала года надоев на корову по ферме составил всего 274 кг — почти самый низкий показатель в районе. Судя по предварительным подсчетам около 200 кг на корову будет надоев за март,

итого будет около 500 кг за квартал. Условия смотра-конкурса явно не выполняются.

Причин, объясняющих такое снижение надоев на первый взгляд, кажется, и нет. В коровниках чисто. Скот неплохо обеспечен кормами. По рациону на корову в сутки приходится 2 кг концентратов, плюс 400 граммов на литр молока, 20 кг силоса, зеленка и вволю солома. В отличие от других ферм Яйсского совхоза солома на Ольговской ферме бывает бесперебойно.

Основная причина та, что большинство коров в запуске. По данным же физиологии в течение марта—апреля должно

растеливаться всего около 90 коров из 285. Выходит, что вместо двух месяцев до отела некоторые коровы ходят в запуске гораздо больше, запускаются раньше времени. Отсюда и низкие надои. А получается это, как видно, потому, что нет надлежащего зоотехнического контроля за положением дел на ферме.

Руководителям фермы необходимо обратить серьезное внимание на своевременное осеменение вновь растелившихся коров, вести строгий контроль за физиологией стада, чтобы в будущем не допустить снижения надоев по этой причине.

Г. ИВАНОВА.  
с. Ольговка.

## Пятилетки год четвертый

### ПЛАН—ЗАКОН ПРЕДПРИЯТИЯ

Сводка по выполнению плана реализации продукции промышленными предприятиями района за февраль 1969 года.

Данные районной инспектуры госстатистики.

Швейная фабрика № 8	111,2
Лесопромышленный комбинат	82,5
Центральные ремонтно-механические мастерские	106,6
Лесоклепочный завод	57,5
Нивобезалкогольный завод	92,1
Лесозавод	68,4
Комбинат бытового обслуживания	145,3
Типография	78,9
ПО РАЙОНУ	96,9

## 18 марта—День Парижской Коммуны

ДЕЛО социальной революции... дело всенародного пролетариата. Такую оценку дал Парижской Коммуне В. И. Ленин.

... Знамя парижских коммунаров. Оно хранится сейчас в Октябрьском зале Центрального музея В. И. Ленина рядом с реликвиями Великого Октября. Опаленное огнем баррикад, раненное в бою, это небольшое багряное полотнище гордо пламенело над восставшим Парижем почти сто лет назад вокруг него объединились последние защитники Парижской Коммуны в кварталах Бельвиль и Пер-Лашез. Герои погибли. А знамя, поднятое ими, продолжало сражаться. Живые сохранили стяг. Старый член Коммуны Эдуард Вальян передал его 20-му району С.-Петербургской Социалистической рабочей партии — организации, из которой позже родилась коммунистическая

партия Франции. С этого времени началась новая страница в истории боевого революционного знамени.

25 мая 1924 года внуки героев Монмартрских высот, Бельвиля и Пер-Лашез приняли у Стены Коммунаров торжественное обращение к московским большевикам. «20-й район доверяет вам хранение этого символа боев парижского пролетариата», — говорилось в нем. Спустя две недели в Москве, на Ходынском (ныне Октябрьском) поле, делегация французских коммунистов вручила знамя Московскому Комитету РКП (б). Багряный стяг принял тогда М. И. Калинин. В этот день, 6 июля, москвичи собрались на большой

торжественный митинг. Сюда пришли и делегаты V Конгресса Коминтерна, который проходил тогда в советской столице. Глава французской делегации А. Кост, передавший знамя московским коммунистам, сказал: «Я считаю необходимым передать привет вам, которые подняли выпавшее из рук парижских коммунаров красное знамя и водрузили его сейчас, непобедимое и несклоняющееся, над стенами Кремля... И если бы те, кто был свидетелем последних ужасных дней Парижской Коммуны, были сейчас живы, они крикнули бы не «Да здравствует Парижская Коммуна!», а «Да здравствует русская революция, отомстившая за Коммуну!»

О символичности этих минут, о великой чести принять «заслуженное, истерзанное знамя коммунаров» говорил на митинге М. И. Калинин. И новый—московский знаменосец, рабочий с Крас-

занятые коммунистическим строительством... являются истинными последователями Парижской Коммуны и творят лучший памятник ее борцам».

1 августа 1924 года московские рабочие принесли знамя французских коммунаров в Мавзолей В. И. Ленина. В застекленной раме оно встало здесь рядом со знаменем Коминтерна...

Революционный стяг хранился в Мавзоле до его перестройки. В 1930 году знамя передали в музей Революции, оттуда — в Оружейную палату.

В июле 1957 года знамя парижских коммунаров заняло почетное место в Центральном музее В. И. Ленина. Со всех концов земли идут сюда люди. В Октябрьском зале Музея их встречает легендарное знамя Парижской Коммуны.

Л. Бернасconi,  
ТАСС

## БАГРЯНЫЙ СТЯГ КОММУНАРОВ

# ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

(Начало на 1 стр.)

участия первой доложила районному исполнительному комитету об окончании голосования.

**МАЛЬЦЕВО.** Транторист четвертой фермы Яйского совхоза Н. И. Козубов в прошлом году на тракторе «Беларусь» выработал 460 га мягкой пахоты. Отдавая свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, он тут же на избирательном участке взял обязательство в четвертом году пятилетки довести выработку до 570 га и своим трудом утверждать мир и счастье на земле. В своем выступлении т. Козубов занял место позора китай-

ских авантюристов, посягнувших на священные рубежи нашей Родины.

**МАРЬЕВКА.** Голосуем за мир, коммунизм, за счастье всех людей на земле, — сказали молдоженны Л. И. и П. П. Клещевы, в первый раз отдавая свои голоса за народных избранников.

**НОВО-НИКОЛАЕВКА.** Дружно и организованно проголосовали избиратели центральной усадьбы колхоза «Победа». К 13 часам дня не было в списках избирателей ни одной фамилии, прогнев которой ни стояло бы слово «да».

Умудренный жизненным опы-

том, 80-летний колхозник — пенсионер П. А. Мирошников хорошо знает всю историю родного колхоза. Немало он внес и собственного труда в укрепление и развитие артельного хозяйства. Поэтому-то от его опытного глаза не ускользает ни хорошее, ни плохое. Хорошо знает он и каждого жителя родного села. Опуская бюллетень в урну, Павел Алексеевич еще раз назначивает мелкому кандидату в депутаты Китатского сельского Совета комсомолке Валентине Кравцовой дорожить оказанным ей доверием народа, высоко нести звание представителя Советской власти.

ТВОИ  
ДОРОГИ,  
ВЫПУСКНИК

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ К НАМ, НА КОМБИНАТ

**КОЛИЧЕСТВО** молодых людей со средним образованием, не поступивших в высшие и средние специальные учебные заведения, из года в год будет увеличиваться. Все больше рабочих класс строев, шахт, заводов, совхозов будет пополняться за счет выпускников средних школ.

На Яйском лесопромышленном комбинате около 150 различных профессий и специальностей. Только на лесозаводе работают рамщики, станочники различных станков, слесари, пилоправы, мотористы, транспортноводчики, рабочие на подаче леса, шоферы, электромонтеры, автокрановодчики, крановодчики, строгальщики, сортировщики, учетчики, бракеры, десятники, кочегары, мастера, механики и много других.

Надо любить каждую из этих профессий, любить труд, каков бы он ни был.

Как-то спросили поочередно у троих делающих топором одну и ту же работу:

— Чем ты занят, человек?

— Не видишь что-ли, — огрызнулся первый, — бревно отесываю. Ну и работка досталась мне, бывает хуже, да редко. — И он со злостью пнул бревно ногой.

— Денешки зарабатываю, — ответил второй. — Чем больше работаю, тем больше заработаю, плата, понимаешь, сдельная.

Третий вытер рукавом вспотевший лоб и дал такой ответ:

— Мы, уважаемый товарищ, строим дома, скоро здесь новоселья начнутся, приходи- место за столом найдется.

Три плотника, три работника, выполняющих одинаковую работу. Занятие одно, а отношение к нему совершенно разное.

Первый плотник не любит свое ремесло. И другому плотничья работа не по душе. Привлекательность ее он видит только в хорошем заработке. Третий трудится горючо, увлеченно, как настоящий артист.

Плотничье ремесло — дело вроде не хитрое, но и оно требует не одной только профессиональной сноровки. Нужна увлеченность, нужны любовь и, конечно, талант. Только при наличии этих трех слагаемых можно достичь самых высоких степеней мастерства, будь ты техником или каменщиком, лесорубом или рамщиком, инженером или медиком, ученым или литератором.

Для овладения той или иной профессией на нашем комбинате создана сеть курсовых мероприятий. Лучших рабочих направляем в Маринскую лесотехническую школу. У нас обучаются заочно в техникумах и институтах без отрыва от производства 60 человек. С заочниками проводятся консультации при техкабинете как преподавателями

техникума, так и ИТР. К услугам заочников техбиблиотека.

Многие ИТР прошли путь от рабочего до механика, мастера, начальника цеха. Так, Смирнова Галия — от учетчицы до инженера-нормировщика, Конюков Борис — от столяра до инженера-технолога деревообрабатывающего цеха, Долгих Юрий — от электромонтера до старшего механика, Шеманович Владимир — от шофера до начальника отдела, Соловей Зоя — от машинистки до юриста.

С давних пор на Руси существует хороший обычай — сын перенимает эстафету из рук отца, рождается с его профессией, принимает отцовским советам.

Многие на нашем комбинате следуют этому обычаю. Так, в энергоцехе работают династии Новицких, Александровых, в гараже — династия Селезневых, Резник, в лесозаводе — Коробейниковы, в цехе древесной муки — Кацаренко, Разумновы.

Много у нас профессий и специальностей простых и сложных, редких и распространенных — лесоруб, плотник, столяр, кузнец, слесарь, токарь, выбойщик муки, мельник... Бери и пользуйся, и слава мастера, вдохновенного благородной душой о пользе людей, которая и составляет главный смысл и высший накал любого труда.

**А. ШВАЙБОВИЧ,**

инженер по подготовке кадров ЛПК.

## ЮБИЛЕЙ НАУЧНОГО ПОДВИГА

КАЛЕНДАРЬ

**СТОЛЕТИЕ** отделяет нас от Стого памятного дня, когда виднейшие русские ученые бурной овацией (вопреки всем академическим традициям) приветствовали молодого профессора Петербургского университета Д. И. Менделеева — автора периодического закона химических элементов.

Это произошло 18 марта 1860 года на заседании Российского физико-химического общества, где впервые были произнесены пророческие слова: «Все многообразие химических свойств различных элементов определяется их атомным весом». Ученый утверждал, что атомные веса некоторых веществ, например, бериллия, индия, тория и урана, определены неверно.

Более того, он доказывал, что открыты далеко не все существующие элементы и с большой точностью предсказывал основные химические свойства «элементов-призраков».

Последующие открытия подтвердили гипотезу ученого. В августе 1875 года был обнаружен гелий, предсказанный Д. И. Менделеевым. А еще через семь лет — германий.

Четыре поколения химиков пытались разгадать тайну так называемых «теоретических элементов» с номерами 43 и 87. Открыть их, вернее синтезировать, было суждено физикам атомникам. За последние четверть века они «заселили» многие пустовавшие клетки знаменитой таблицы, искусственно воссоздавая технеций (№ 43), и франций (№ 87), и прометий (№ 61), и астатин (85).

Тайна «теоретических элементов» оказалась до смешного простой — они радиоактивны! Под влиянием причин, до сих пор еще не совсем понятных физикам, они распадаются, прекращают свое существование, но не исчезают вовсе, а превращаются в устойчивые ядра других химических элементов. Например, технеций «переходит» в



моллюден, способный существовать вечно...

Сейчас на земле встречается около восьмидесяти устойчивых нерадиоактивных химических элементов и несколько видов неустойчивых, распадающихся веществ, таких, как уран или торий.

За последние 20—25 лет физикам удалось существенно «пополнить» периодическую таблицу искусственными элементами, атомный вес которых меньше урана, замкнутого менделеевского списка.

Самый тяжелый искусственный элемент получила группа физиков Обединенного института ядерных исследований в Дубне. В первых опытах было синтезировано всего 150 атомов нового элемента, причем половина их распалась через 0,3 секунды! Но и этого оказалось достаточно, чтобы определить основные свойства неизвестного элемента, провести его химический анализ.

Немало сюрпризов и открытий ждет исследователей загадок природы. Но чем больше времени отделяет нас от истоков «атомной эры» современной химии, тем ярче сияет великий научный подвиг нашего соотечественника Дмитрия Ивановича Менделеева.

(Корр. ТАСС).

## КОМСОМОЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

В районном комитете ВЛКСМ состоялся очередное занятие школы комсомольского актива.

Секретари комсомольских организаций познакомились с вопросами организации и руководства социалистическим соревнованием молодежных коллективов. С докладом по этому вопросу выступил заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС т. Малошик В. М.

С задачами комсомола по охране общественного порядка рассказал собравшимся начальник отдела внутренних дел райисполкома т. Решетников И. В. Вопросам участия комсомольского актива в выпуске комсомольско-молодежных страниц и в работе стенной печати посвятил свое

выступление редактор районной газеты «Вперед к коммунизму» т. Яковлев П. Г. Заведующий орготделом райкома ВЛКСМ т. Мирошников Д. рассказал о неотложных задачах штабов и отрядов «Комсомольского прожентора».

Второй секретарь райкома ВЛКСМ т. Фофанова Г. в своем выступлении на семинаре остановилась на некоторых вопросах идеологической работы комсомольских организаций, а заведующая сектором учета РК ВЛКСМ т. Шейнина Н. напомнила комсоргам об основных требованиях к ведению документации и внутрисоюзной работы в первичной комсомольской организации.

НАШ КОРР.

## КУРГАНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ

Курганский сельскохозяйственный институт за 25 лет своего существования стал подлинной кузницей подготовки кадров. Звание агронома и зоотехника в нем получило около трех тысяч человек.

«В настоящее время в стационаре обучается 1160 и на заочном отделении 1619 человек. При институте ежегодно проводится подготовка руководящих кадров сельского хозяйства. С вводом в строй строя-

щегося в окрестностях Кургана комплекса зданий институт станет одним из наиболее крупных сельскохозяйственных вузов Урала и Сибири.

На снимке: аспирантка Эмилия Еремеева испытывает прочность шерсти. Тема ее диссертации — научнообоснованная оценка лучшей породы овец из разводимых в Зауралье.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.



# У С Л О В И Я

## РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1969 ГОД

**РАЙКОМ** профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и районное производственное управление утвердили условия районного социалистического соревнования для тракторно-полеводческих бригад, коллективов животноводческих ферм, отделений ферм совхозов и колхозов по профессиям по достоянной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

### СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ТРАКТОРНО-ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, ОТДЕЛЕНИЙ И ФЕРМ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ,

которые добьются по полеводству и животноводству: комплексной подготовки к весеннему севу не позднее 1 апреля (надры, техника, семена, полевые станы, общественное питание, культурное обслуживание);

проведут весенний сев в лучшие агротехнические сроки с последующей обработкой посевов;

перевыполнят установленные планы продажи государству молока;

перевыполнят план заготовки грубых кормов (сена) и сочных (силоса) не менее чем на 110 процентов к плану;

организовано подготовятся к уборке урожая (кадры, техника, культурно-бытовое обслуживание) и уберут его с хорошим качеством; выполнят план хлебосдачи к 25 октября и засыпят кондиционные семена;

получат наибольшую экономно средств по прямым затратам в животноводстве и полеводстве на производство единицы продукции.

Итоги соревнования будут подводиться один раз за полугодие. Коллективам тракторно-полеводческих бригад, отделений и ферм совхозов и колхозов, завоевавшим первое место по итогам работы за первое полугодие и за год, вручаются переходящий вымпел «Лучшая тракторная бригада» и «Лучшее отделение и ферма района» и Почетная грамота. Коллективы, занявшие 2-е место награждаются Почетной гра-

мотой. Занявшие же за год первое место заносятся в Книгу почета райкома профсоюза и районного производственного управления.

### СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

**КОЛЛЕКТИВАМ** молочных ферм, добившимся высоких надоев молока на фуражную корову за месяц при сдаче его государству хорошего качества (жирность не ниже 3,6 процента, товарность 90), тели по культуре производства и хорошие условия труда на фермах, присуждается 1-е место с вручением переходящего Красного знамени райкома профсоюза и производственного управления. По этим же показателям определяются 2-е и 3-е места.

Коллективы, занявшие 1 место по итогам 6 месяцев, награждаются Почетной грамотой, а по итогам года — заносятся в Книгу почета. Занявшие 2 и 3 места награждаются Почетными грамотами.

Коллективам совхозов и колхозов, перевыполнившим планы по надоям молока в течение квартала и не допустившим снижения надоев к уровню предыдущего года, товарность молока не ниже 90 процентов, жирность не ниже 3,6 процентов и первый класс по качеству), при отсутствии прогулов и нарушении трудовой и государственной дисциплины, добившимся хороших результатов и повышения культуры производства, условий труда и обеспечения техники безопасности и пожарной безопасности на фермах, присуждается 1 место. Занявшие первые места за полугодие, награждаются Почетной грамотой, а за год — заносятся в Книгу почета, занявшие второе и третье места награждаются Почетной грамотой.

### СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ СВИНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ

**КОЛЛЕКТИВАМ** свиноводческих ферм, выполнившим

в течение квартала планы по привесам, случке, получению приплода, сохранившим не менее чем 93 процента народившихся поросят, при отсутствии нарушений трудовой и государственной дисциплины и обеспечившим высокие показатели культуры производства и условий труда присуждается 1 место.

Коллективы, занявшие 1 место в течение полугодия, награждаются Почетной грамотой, а в течение года — заносятся в Книгу почета. Занявшие 2 место награждаются Почетной грамотой.

### СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ПТИЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

**КОЛЛЕКТИВАМ** птицеводческих ферм, выполняющим месячные планы производства яиц в течение квартала и хорошо сохранившим поголовье птицы, присуждается первое место. Занявшие первое место по итогам полугодия награждаются Почетной грамотой, за год — заносятся в Книгу почета.

### В СОРЕВНОВАНИИ ПО ПРОФЕССИЯМ

**ТЕЛЯТНИЦЫ**, обслуживающие телят-молочников до 4 месяцев при полном сохранении их в течение полугодия и получении среднесуточного привеса 700 граммов на голову, а также телят от 4 месяцев и старше, со среднесуточными привесами 700 граммов, при полном сохранении поголовья;

скотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота после молочного периода, добившиеся среднесуточного привеса 600 граммов на голову, при полном сохранении скота в течение полугодия;

телятницы профилактория, обеспечившие полное сохранение телят за полугодие со среднесуточным привесом 700 граммов на голову;

скотники, получившие на интенсивном откорме крупного рогатого скота среднесуточный привес до 800 граммов на голову, при полном сохранении животных в течение трех месяцев;

свинарки, получившие и выращившие за год 400 поросят со средним живым весом каждого при отеме 16 кг и сохранившие не менее 95 процентов поголовья; свинарки, обслуживающие поросят в возрасте 2—4 месяцев, добившиеся среднесуточного привеса на одну голову не менее 350 граммов от закрепленной группы поросят за период до передачи в группу откорма, при отсутствии падежа;

свинарки, обслуживающие откормочное поголовье и добившиеся среднесуточного привеса 400 граммов на каждую голову к моменту сдачи на мясокомбинат;

птичницы, получившие на курицу-несушку по 170 яиц, а также птичницы, ухаживающие за цыплятами до 180-дневного возраста, при сохранении не менее 95 процентов закрепленного поголовья; доярки, добившиеся за год от закрепленной группы коров не менее 3200 кг молока на каждую фуражную корову; техники-осеменаторы, обеспечившие осеменение не менее 200 коров и получившие от них 98 процентов телят;

пчеловоды, получившие не менее 70 кг меда от каждой пчелиной семьи при пасеке не менее 80 пчелосемей, выполнившие задание по их приросту и сохранившие пчел при зимовке;

трактористы, выработавшие за год в пересчете на 15-сильный трактор не менее 650 га мягкой пахоты, при 10 процентах экономии горюче-смазочных материалов и средств на ремонт трактора;

комбайнеры, убравшие на комбайне СК-3, СК-4 за 20 рабочих смен 300 гектаров при намолоте не менее 15 цнт. с гектара и с отличным качеством уборки; шоферы, выполнившие в течение года дневное задание на вывозке груза на 130 процентов при экономии 10 процентов ГСМ и средств на ремонте автомобиля; звеньевые, получившие урожай кукурузы с площади 100 га по 250 цнт. с каждого гектара;

коллектив звена, выращивший урожай картофеля по 150 центнеров с гектара на площади не менее 50 га; специалисты, управляющие фермами и отделениями, обеспечившие наивысшие показатели по валовому производству сельхозпродуктов и снижение не менее чем на 5 процентов против плана себестоимость продукции —

будут награждены дипломами «Лучший по профессии». Кроме того, передовики, которые добьются лучших показателей в работе, будут премироваться ценными подарками, бесплатными путевками в дома отдыха, на курорты и туристическими путевками по Советскому Союзу.

Коллективу молочной фермы, который получит надой молока на корову не менее 3800 кг за год, при хорошем качестве при сдаче его государству и выполнит условия конкурса по санитарной культуре, присваивается звание «Лучшая ферма района» с вручением диплома и переходящего вымпела.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться по материалам, предоставленным профсоюзными организациями, администрацией совхозов и управлениям колхозов.

При подведении итогов соревнования будут учитываться: состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности, соблюдение общественного порядка, внешний и внутренний вид производственных помещений. Кроме того, по совхозам и колхозам, фермам, отделениям и бригадам колхозов будет учитываться состояние культуры села.

Ход выполнения условий соревнования по профессиям и между коллективами совхозов, колхозов, ферм, отделений и тракторно-полеводческими бригадами будет регулярно показываться в районной газете «Вперед к коммунизму».

**РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА, ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

### ЧЕМПИОНЫ 1969 ГОДА



На закончившихся в Колорадо-Спрингс (США) чемпионате мира по фигурному катанию блестяще выступили в парном катании советские спортсмены И. Роднина и А. Уланов, ставшие чемпионами мира.

На снимке: выступают чемпионы мира в парном катании Ирина Роднина и Алексей Уланов. Незадолго до этого они добились звания чемпионов Европы. Фотохроника ТАСС.

С 6 по 9 марта в Кемерове прошли областные соревнования по лыжным гонкам и биатлону. В этих соревнованиях приняла участие и наша сборная команда, в состав которой вошли 5 биатлонистов и 9 гонщиков.

Соревнования по биатлону областной совет ДСО «Урожай» проводил впервые. И, забегая вперед, скажем, что наши ребята дебютировали довольно успешно. В первый день состоялась гонка на 10-километровой дистанции со стрельбой на двух рубежах.

В биатлоне мало быть хорошим гонщиком, нужно еще и отлично стрелять. Вот почему наши спортсмены Вик-

### ТРЕТЬЕ ПРИЗОВОЕ

тер Ляпин и Владимир Гергиленко, получив на огневых рубежах наименьшее количество безахов, сразу же с общего старта первого этапа пропустили вперед лишь четырех мастеров спорта из Кемеровского района, заняв соответственно 5-е и 6-е места. Это и вывело нашу команду на общее третье место после Кемеровского и Топкинского районов в итоге первого дня соревнований.

Второй день — эстафетная пятикилометровая гонка четырех участников от команды с одним огневым рубежом. Этот день заставил особенно новолитва ватся и спортсменам, идут к финишу.

Наша следующие этапы — Александр Каркунов, Владимир Гергиленко и Виктор Ляпин, прочно закрепившись, так и финишируют третьими. В итоге двух дней лыжные биатлонисты заняли третье призовое место. Это большой успех наших спортсменов.

Из лыжников-гонщиков наиболее успешно выступили преподаватель ДСШ Гейнадий Жалеев и его воспитанники Борис Коршунов, Валентина Реманова и Татьяна Кароткова.

Г. ИВАНЮЩЕНКО, председатель районного физкультурного комитета.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

# ПРОИСКИ ИМПЕРИАЛИСТОВ В АЗИИ

На днях закончился первый визит нового министра обороны США Лэйрда в Южный Вьетнам, где он совещался с командованием американских войск, ведущих войну против вьетнамского народа и имел встречи с главарями сайгонского режима. В Сайгоне Лэйрд выступил с угрозами по адресу Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. В этой связи в зарубежной печати высказываются предположения о том, что американцы, которые завели в тупик переговоры в Париже, намерены вновь расширить свою агрессивную войну против вьетнамского народа.

Обострение положения в Южном Вьетнаме совпало с усилением происков империалистов в других районах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

В Южной Корее начинаются совместные маневры американских марионеточных южнокорейских войск под названием «Фокус ретина». Они представляют собой очередную крупную

провокацию против Кореической Народно-Демократической Республики. Для участия в маневрах с территории Соединенных Штатов в Южную Корею, где находится 55-тысячная оккупационная американская армия, по воздуху перебрасываются еще тысячи американских парашютистов.

К югу от Вьетнама, в джунглях Малайзии, проходят еще одни крупные маневры с участием английских, австралийских и новозеландских войск, размещенных на территории этой богатой каучуком и оловом страны. Австралия, как и Новая Зеландия, является союзником США в их агрессии против Вьетнама.

Сейчас она явно стремится занять в юго-восточной Азии место Англии, которая к концу 1971 года намерена вывести из этого района свои войска.

Сейчас даже самые верные союзники США в Азии уже не сомневаются в том, что американская авантюра во Вьетнаме закончится крахом.

Военный блок СЕАТО в связи с отказом двух его членов — Франции и Пакистана — принимать участие в агрессивных затеях, практически разваливается. И теперь один за другим появляются проекты создания новых военных блоков.

Так, Южная Корея предлагает создать «организацию для района Азии и Тихого океана» — ПАТО, в которую должны войти Япония и гоминдановская клика на Тайване, а также ряд других стран. Австралия при поддержке США носит с идеей создания военной группировки с участием Новой Зеландии, Малайзии и Сингапура. Япония, стремящаяся захватить господствующие экономические позиции в Азии хотела бы активизировать так называемый, азиатско-тихоокеанский совет (АЗПАК), в который, кроме нее, входят Австралия, Новая Зеландия, Южная Корея, Южный Вьетнам, Малайзия, Филиппины, Таиланд и гоминдановская клика на Тайване.

Таким образом, предпринимаются попытки создать настоящую паутину, в которую империалисты рассчитывают втянуть государство этой части мира. И хотя инициаторами выступают различные страны, клеймо на всех этих планах одно — «сделано в США». И суть их также одинакова — служить интересам колонизаторов.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Миллионы любителей многосерийного польского телевизионного фильма «Четыре танкиста и собака» вновь скоро встретятся со своими любимыми героями. Режиссер Конрад Наленцкий начал в конце декабря съемку второй части кинофильма. Действие разворачивается на последнем этапе войны — походе на Берлин.

На снимке: кадр из фильма. Янец — артист В. Гайош, Григорий — В. Пресс. Фото ЦАФ — ТАСС.

## К 125-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РИМСКОГО-КОРСАКОВА

«В звуковых картинах Римского-Корсакова... царит и веет дух народного сказочного воображения, перенесенный в мир звуковых представлений, в не менее волшебную, чем сами сказки, область оркестрового... творчества».

Б. АС-ФЕВ.

НИКОЛАЙ Андреевич Римский-Корсаков лишь дважды обращался к симфонической музыке. В 60-е годы, когда создавалась первая симфония, увертюра на русские темы, музыкальная картина «Садко», «Сербская фантазия», симфоническая юита «Антар», и в 80-е годы, знаменованные созданием «Сказки», «Симфонических скрипичных фантазий» и т. д. Все остальное время было отано музыкальному театру, 15 пер — таков итог напряженного труда композитора.

В конце жизни композитор откликнулся на революционные события 1905 года небольшой оркестровой пьесой — обработкой песни «Дубинушка».

Родился Николай Андреевич 18 марта 1844 года в г. Тихине Новгородской губернии. В 1856 году поступает в Петербургский морской корпус и берет уроки музыки у пианиста В. Канилле, который знакомит его с членами музыкального кружка под руководством М. Балакирева. В последствии Римский-Корсаков становится пятым членом этой знаменитой «могучей кучки».

В 1871 году оставляет военную службу и отдается полностью сочинению музыки, и вскоре становится профессором Петербургской консерватории по классу инструментовки, теории музыки и сочинения. В 1872 году была поставлена его первая опера «Псковитянка». И в это же десятилетие пишет лирико-комическую оперу «Майскую



ночь», «Снегурочку», «Ночь перед рождеством», «Садко» и другие. Этот этап поистине можно назвать оперным, так как за какие-нибудь 13 лет им написано 10 опер. К выше перечисленным можно назвать «Золотой петушок», «Сказка о царе Салтане», «Кашей бессмертной», «Царская невеста».

Великий композитор, дирижер, музыкальный критик и общественный деятель Римский-Корсаков был также замечательным педагогом и воспитателем. Среди его учеников замечательные русские музыканты Глазунов А., Лядов А., Арениский А., Прокофьев С. и другие.

Умер Н. А. Римский-Корсаков 20 июня 1908 года.

В. АЧИГЕЧЕВ,  
директор детской музыкальной школы № 32.



## СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ

В селе Мальцево живет Николай Григорьевич Кононов. В прошлом хороший и трудолюбивый человек. После Отечественной войны работал в райфо инспектором, а затем в колхозе. Он имеет специальности тракториста и комбайнера. Есть у него и семья: жена и двое детей.

Казалось бы, все есть у человека для того, чтобы хорошо жить и трудиться. Но, оказывается, нет. Пьянство для Кононова стало смыслом его жизни. А на его основе — прогулы, прогулы...

Кононов не обращал никакого внимания на советы товарищей, которые старались помочь ему стать на правильный путь.

Недавно в нашем сельском

клубе состоялся товарищеский суд, который рассмотрел дело Кононова. С большой болью и обидой за своего бывшего товарища выступали присутствующие. Они строго осуждали пьяницу и прогульщика, убедительно раскрывая ему всю тяжесть его проступков перед обществом.

Кононов дал слово исправиться и попросил товарищей еще раз поверить ему.

Хочется верить, что Кононов осознает свои ошибки и снова вернется к труду и товарищам.

А. ШМУЛЕВ,  
председатель товарищеского суда.

с. Мальцево.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 МАРТА  
19.00 Программа передач.  
19.05 Беседы о гражданской обороне.  
19.35 Кинохроника.  
19.55 Для школьника.  
«Эстафета». Телестановка.  
20.15 Киножурнал.  
20.40 Теленовости.  
20.40 «Короткие встречи». Художественный фильм.  
22.15 Они будут у нас в гостях.

19 МАРТА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
15.30 Программа передач.  
15.35 Телевизионные новости.  
15.50 Литературный театр.  
16.35 «Семь дней». Международная программа.  
18.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Канада (в записи).

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС  
20.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.  
20.15 За технический прогресс.  
20.45 Киножурнал.  
20.55 Теленовости.  
21.10 Документальный фильм.  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21.30 Программа передач.  
21.35 Курорты Дальнего

Востока.  
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерыве — телевизионные новости.

20 МАРТА  
20.00 Программа передач.  
19.05 Советы земледельцу.  
19.35 Киножурнал.  
19.45 Теленовости.  
20.00 Научно-популярный фильм.  
20.10 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Связанный азот.  
20.40 Документальный фильм.  
21.00 «Походный марш». Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

21 МАРТА  
19.00 Программа передач.  
19.05 Страницы природы.  
20.05 Для малышей. Мультипликационный фильм.  
20.15 Концерт детской художественной самодеятельности Дома культуры Ново-Кемеровского химкомбината.  
20.45 Киножурнал.  
20.55 Теленовости.  
21.10 Международное обозрение.  
21.25 Лучшие фильмы советского кино. «Тарас Шевченко».

22 МАРТА  
15.00 Программа передач.  
15.05 Телевизионные новости.  
15.15 Передача для детей.  
15.30 Эстафета новостей.  
16.20 Музыкальная развлекательная программа.  
16.50 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Философия. Категории материалистической диалектики.

17.20 «Испорченная картина» Приключенческая повесть. Часть 5-я.  
17.50 Москва вчера, сегодня, завтра.  
18.20 Премьера телевизионного фильма.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС  
19.30 Рассказ о хорошем человеке...  
20.00 Эстрадный концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21.00 Программа передач.  
21.05 Премьера телевизионного спектакля.  
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Финляндия — США. Передача из Стокгольма. В перерыве — телевизионные новости.  
00.15 Концерт.  
01.00 Мир социализма.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Финансовый отдел райисполкома доводит до сведения граждан рабочего поселка Яя, что 15 марта истек срок уплаты подоходного налога, 20 марта истекает срок уплаты по налогу со строения, земленты и сбора с владельцев скота за 1969 год.

Финансовый отдел райисполкома просит всех плательщиков вносить начисленные суммы налогов в установленные сроки и досрочно.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.